
Půlsemestrálńı zkouška ISS, 5.11.2021, zadáńı D
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Př́ıklad 1 Pro vzorky n = −2 . . . 8 napǐste hodnoty cosinusovky s diskrétńım časem:
x[n] = 5 cos(2π

8
n−

π
2
). Pro zjednodušeńı můžete použ́ıt q = 1

√

2
.
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Př́ıklad 2 Sečtěte dva signály se spojitým časem: y(t) = x1(t) + x2(t). Výsledek kreslete do panelu se
signálem x1(t) nahoře.
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Př́ıklad 3 Odvoďte vzorec cosα = ejα+e−jα

2
. Pomůcka: nakreslete si č́ısla ejα a e−jα v komplexńı rovině

a proveďte vektorový součet.

Př́ıklad 4 Nakreslete do dvou obrázk̊u pod sebe pr̊uběh reálné a imaginárńı složky komplexńı expo-
nenciály se spojitým časem: x(t) = 5ej

π
2 ejω1t pro ω1 = 100π rad/s. Vyznačte d̊uležité hodnoty na časové

ose t i na osách Real x(t) a Imag x(t).

Př́ıklad 5 Napǐste nebo nakreslete impulsńı odezvu č́ıslicového filtru daného schematem.
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Př́ıklad 6 Napǐste v jazyce C funkci realizuj́ıćı č́ıslicový filtr s diferenčńı rovnićı
y[n] = x[n] − 0.5y[n − 1] + 0.3y[n − 2]. Jej́ım vstupem nechť je vzorek x[n] a výstupem vzorek y[n].
Nezapomeňte, že některé proměnné ve funkci muśı být statické.

float filter (float xn) {

return yn;

}

Př́ıklad 7 Stručně popǐste, co se stane se signálem x[n], pokud vynulujeme nultý koeficient jeho diskrétńı

Fourierovy transformace (DFT) X [0]. Pomůcka: X [k] =
∑N−1

n=0
x[n]e−j 2π

N
kn, x[n] = 1

N

∑N−1

n=0
X [k]ej

2π
N

kn.

Př́ıklad 8 Pomoćı DFT na N = 256 vzorćıch jsme spoč́ıtali spektrum signálu vzorkovaného
na Fs = 8000 Hz. Určete, na který koeficient X [k] se budeme d́ıvat, chceme-li zjistit hodnotu spektra
na skutečné frekvenci f = 1000 Hz ?

Př́ıklad 9 Signál se spojitým časem je dán: x(t) =

{

t pro 0 ≤ t ≤ 1
0 jinde

Nakreslete tento signál a do stejného obrázku nakreslete signál y(t) = 2x(−t− 2).

Př́ıklad 10 Určete středńı výkon periodického sledu obdélńıkových impuls̊u, které maj́ı periodu

T1 = 2 µs, š́ı̌rku ϑ = 1 µs a výšku D = 6, jedna perioda je dána jako x(t) =

{

D pro −
ϑ
2
≤ t ≤ +ϑ

2

0 jinde
.

Pomůcka: Ps =
1

T1

∫

T1

x2(t)dt.


